

# 培养高素质产业工人队伍

本报福绵讯“出于兴趣,我选择了这个专业,在这一年半时间里我学到了有关服装设计的内容,在实习中能够学以致用让我很有成就感!”在广西工贸高级技工学校学习服装设计与制作专业的何云说。

何云目前在该校的福绵校区学习,福绵校区作为今年新开放投入使用的校区,目前约有学生1300名,开设有数控加工、电子商务、服装设计与制作、会计、机电一体化技术、幼儿教育、新能源汽车检修与维修等专业,主要以文化理论为基础,职业技术为主,采用工

学结合的一体化教学方式。其中服装设计与制作、数控加工等专业是根据福绵纺织服装产业链发展实际而定,承载着福绵区培养本土工业人才重任。

“目前,学生毕业后可选择就业和升学两个方向。在就业上,我们安排服装班的学生到福绵区相关服饰公司进行实习,把课堂搬进企业,加强学生的实操技能,就业率达到90%以上。”该校2022级服装设计与制作专业教师徐斐斐说。

当前,福绵区充分发挥本土资源优势,不

断加强校企合作和产教融合,除了定向培养福绵区纺织服装产业紧缺人才,也在“产教”上创新,在“融合”上下功夫,逐步形成“政府搭建平台、园区集聚资源、企业提供岗位、院校输出学生”的新型合作化人才培养模式。同时在人才培养、协同创新、成果转化等方面为学校提供服务保障,补齐福绵区技能产业工人培养的短板,为打造“福绵缝裁”劳务品牌注入新血液,促进福绵纺织服装产业集群高质量发展。

(梁宇 黎艳慧)

# 铆足干劲拼经济

## ——玉林市工业经济发展步履稳健

□本报记者 陈立萍

项目建设如火如荼,企业生产热火朝天,产业加快聚链成群……初冬时节的玉林,工业经济发展热气腾腾。在广西华创新材铜箔有限公司年产4万吨铜箔项目生产车间,工人正在忙生产、赶订单。在工人熟练操作下,一张张薄如蝉翼的铜箔从生箔机中徐徐吐出,缓慢成卷。

这是华友70万吨锂电新能源材料一体化产业基地项目首个投产子项目。在玉林各有关部门用心扶持下,项目一期9个子项目已全部投产,二期年产5万吨电池级锂盐项目仅用10个月时间即实现产品下线,有效推动新材料产业集聚发展。

工业是经济社会发展的基石。当前,玉林市坚定不移实施工业强市战略,不断优化要素配置和服务,全力扶企业、强产业、上项目、扩规模,有效推动产业集聚发展,推动工业经济高质量发展。

### 精准招商——

#### 推动重点产业链聚链成群

发展靠项目,项目靠招引。玉林市坚持把招商引资工作作为“一号工程”,市县主要领导亲自带头,持续推动重点产业链招商、驻点招商、展会招商、县域招商、园区招商,全力推动项目落地见效,在招商引资赛道上跑出玉林“加速度”。1至10月,全市完成招商引资到位资金821亿元,完成自治区下达全年850亿元目标任务的96.59%。全市新签约招商引资项目462个,计划总投资1348亿元,其中新开工招商引资重大项目112个,项目总投资293.68亿元。

玉林市深入推进实施重点产业链招商,围绕先进制造、新能源、新材料、纺织服装等15条重点产业链实施链式招商,加快补齐短板弱项,推动重点产业链聚链成群,促进“产业树”枝繁叶茂、发展壮大。特别是高端金属材料、纺织服装、绿色化工、现代农业、生物医药、数字经济等产业链招商工作初显



位于玉林市龙潭产业园区白平片区的锂电新能源材料一体化智能制造基地项目。

(本报记者 陈旭庆 摄)

成效,共新签产业链项目404个,计划总投资1244亿元。

项目招得来,更要落得下、发展好。玉林市各级各部门牢固树立“项目为王”理念,聚焦项目建设各环节,全程提供“保姆式”服务,切实增强企业投资信心和决心,推动了一批批项目加速落地见效。华友锂电二期年产5万吨电池级锂盐项目实现产品下线,投资44亿元的宸宇15万吨负极材料项目(一期)一阶段实现量产,柳钢中金不锈钢冷轧项目(一期)竣工投产……一个个竣工项目推动产业升级“提速”跑,为高质量发展注入强劲动力。

### 优化服务——

#### 新能源等行业持续向好

随着市场经济回暖,为适应不断增长的订单量,广西玉柴机器股份有限公司计划扩大生产。为助力该公司缓解日常经营周转资金压力,市工信局等部门及时对接农行玉林分行,向企业发放“桂惠贷—工业流动资金贷”5000万元,有效降低企业融资成本。据悉,截至目前,我市共推荐281家企业申报“桂惠贷—工业流动资金贷”,其中84家企业获得推荐入库;共推荐77个项目申报“桂惠贷—工业项目贷”,其中59家企业的

项目获得推荐入库。我市获得“桂惠贷—工业流动资金贷”“桂惠贷—工业项目贷”放款共15.86亿元。

聚焦广西高质量发展四大专项行动,玉林市深入开展实体经济调研服务活动。市领导带头深入企业、项目一线了解情况,引导企业充分利用好各项优惠政策,聚焦问题加强沟通协调,助力企业解决用工、用地、融资等实际问题,切实增强企业发展信心,推动企业轻装上阵、大胆发展,不断壮大实体经济。今年以来,玉林新能源新材料行业产值呈倍数增长。9月,新能源行业规模以上工业总产值同比增长135.2%。(下转A2版)

# 张惠强在玉林城区调研时强调 加快城市建设 提升城市品质

本报讯(记者 陈立萍)11月18日,市长张惠强率队深入玉林城区各片区,对城市道路建设、片区规划发展、土地开发利用以及闲置土地处置等工作进行调研。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,立足当前,着眼未来,科学统筹推进城市道路建设,加快片区开发建设和城市更新,全面提升城市功能品质,让市民享受更加幸福美好的城市生活。

张惠强来到二环路桂平路口、天河东路、民主南路等路段,以及玉林宏进农副产品批发市场、玉林德国国际商贸城片区、玉林市经济开发区、玉东新区文体北路片区等地,通过现场查看、听取汇报等方式,详细了解天河东路玉州段扩建项目、南玉珠高速公路项目等路网项目建设情况,以及相关片区规划发展、土地开发利用和闲置土地处置等情况,并对项目推进中遇到的困难和问题进行研究解决。

张惠强在调研中强调,人民城市人民建、人民城市为人民。城市建设,规划先行。要立足当前,着眼未来,注重长远,科学统筹人口分布、产业布局、国土利用、生态环境保护等因素进行合理规划,以高水平规划引领推进城市片区结构优化、功能完善和品质提升,推动城市高质量发展。要聚焦群众需求,进一步加强部门协调联动,全力破除路网项目建设中的堵点难点,确保项目高标准建设、高效率推进、高质量完成,不断优化城市路网体系,促进区域间有机联动发展,激发区域活力。要围绕片区发展规划,对闲置土地处理认真梳理和研究,加强与项目业主的对接沟通,尽快制订切实可行的处置方案,及时解决工作中的困难和问题,加快盘活闲置土地,切实提升土地开发利用效率,为促进产业转型升级和推动经济社会高质量发展提供好用地保障。要结合文明城市创建,把城市建设管理与环境整治、景观绿化、公共服务、文明行为等同步谋划、系统推进,提升城市建设管理的科学化、规范化、精细化水平,为群众打造高品质生活空间。

## “美在玉林”

玉林,丰饶的物产、灿烂的文化、多彩的身姿、前进的步伐……现在,我们通过视频的方式,陪你走遍玉林,品尝“玉林味道”,体味“人间烟火”,寻找“诗和远方”。

本报开设“美在玉林”栏目,读者可通过扫描二维码,观看“美在玉林”系列短视频。



扫码看视频



## 容州古城商业街(二期)项目开街

本报讯(记者 曾维栋)11月18日晚,容州古城商业街(二期)项目开街,将绣江边、古城内外,一个个网红打卡点、人气地标,串珠成链,点燃了人们的消费激情,成为消费增长的新引擎。

走入商业街,一群年轻人在广场上尽情释放青春活力,跳舞、滑板,不时引来阵阵欢呼声。跟着

人群走到潮集街区活动主舞台,这里正举办民谣音乐会,歌手在舞台上深情演唱,台下观众听得津津有味,嘴里不停哼唱。广场两侧设置有10多个集装箱和一批特色摊位,内部售卖美食、饮品,也有娱乐区域供孩子游玩。当晚,前来打卡的游客络绎不绝。

据介绍,容州古城商业街(二期)项目地处容州古城广场绣江码头一侧,设置有固定集装箱12个,特色摊位约30个,围绕“城市+滨水+街区”为核心内容进行策划,新增设潮集集装箱、网红餐车,融合特色摊档、音乐休闲、主题活动等配套,是集城市景观、文化旅游、商业街区于一体的开放式集装箱特色街区。

# 大力推动文旅产业提质增效

□本报记者 梁敏华

旅游是人民美好生活的重要内容,也是扩大消费的重要抓手。近年来,我市把旅游产业纳入了全市经济社会发展总体布局,相继出台了扶持旅游产业发展的一系列政策,大力推动旅游产业发展,旅游经济规模不断扩大,服务设施不断完善,品牌建设取得良好成效,但仍面临着一些发展瓶颈问题。市政协常委刘崇泽经过深入基层调研,提出提案《关于抓住经济发展提速契机提振玉林文旅发展的建议》。

**现状:旅游产业取得较快发展,但仍面临发展瓶颈问题**

目前我市有A级旅游景区38家、四星级(含)以上乡村旅游区(农家乐)63家、星级旅游饭店22家、旅行社25家。陆川县、容县、北流市相继被评为全国休闲农业与乡村旅游示范点,“五彩田园”被评为全国休闲农业与乡村旅游示范点,“世外桃园”,节假日我常去,但去多了就缺乏新鲜感,希望景区能多开发和新增一些新的旅游项目,加强景区基础设施维护,让市民游玩更舒心”,旅游达人陆溪表示。刘崇泽在调研中也发现了该情况,在提案中,他指出,旅游产业发展资金投入与玉林市旅游发展规划要求尚有差距。近几年,全市各主要旅游景区景点基础设施、住宿餐饮娱乐消费场所等配套设施没有进行及时维护完善,新增旅游项目投资少,旅游业运营环境遇到发展瓶颈。同时,缺乏全国知名品牌大型文旅综合体项目(比如长隆、华侨城、万达茂等)的投资建设,小地域产业链比较长,缺乏旅游产业整合运营;旅游产业链相对较弱等,限制了玉林旅游产业整体发展。

**建议:充分利用丰富的旅游资源提振文旅发展**

针对发展瓶颈问题,刘崇泽结合自身调研分析后提出,要充分利用玉林独特的区位优势、丰富的旅游资源,重视旅游市场提振工作,实现玉林文旅产业可持续发展。

刘崇泽建议,统筹交通运输局、乡村振兴局等部门加大各县(市、区)主要景区景点基础设施投入。各运营企业要积极开展景区公共服务设施维修,提升景区的文化内涵和服务水平,丰富多层次产品供给,以适应旅游产业可持续发展需要。同时,注重引流工作,及时推出系列旅游优惠措施,如游客分等级门票减免、组团住宿补贴、发行消费优惠券等优惠力度大、持续时间长、涉及范围广的政策;各县(市、区)要分别打造一个以上地方文旅集聚区聚集人气,刺激消费。

文广旅部门牵头,主动对接桂林、北海和珠三角等大旅游区,实现跨区域合作。打造桂林—玉林等康养文旅主题旅游线路,接受大旅游区辐射,提升玉林旅游在区外知名度。此外,继续加大旅游产业招商引资工作力度。研究出台文旅项目土地供应保障,鼓

励项目融资等政策,重点引进全国乃至全球知名文旅企业,在玉林投资大型文旅综合体项目,提升玉林旅游产业品牌。

**回应:多措并举推动文旅产业提质增效**

如何抓住经济发展提速契机,提振玉林文旅发展,市文化广电体育和旅游局、商务局等相关部门加强对接沟通,采取有效措施,积极对提案进行回应。

在政策保障方面,先后印发公共文化、文旅消费、乡村旅游、联合促销、文物保护等方面的政策文件,不断优化文旅融合发展的政策保障。加大文化旅游的投入力度,2023年1月至10月全市文化旅游体育与传媒支出2.4亿元,重点支持提供基本公共文化服务、文物保护和利用、旅游宣传、促销及推广等。

在促文旅消费方面,从打造和提档升级文旅融合品牌、举办夜间文旅消费活动等方面推进文旅夜经济发展。(下转A2版)

## 南深高铁玉岑段 架设首孔预制箱梁



下图为南深高铁玉岑段首孔预制箱梁成功架设。(陆新健 摄)

无论走到哪里,新闻尽在掌中,家乡就在手上